Comment transformer les phrases ?
	Niveau
	CE2
	Matériel : 
· Leçon
· Test 

· Etiquettes du petit problème

· Etiquettes agrandies

	Domaine d’activité
	Etude de la langue - Grammaire
	

	Objectif
	· Connaitre la différence entre phrase affirmative et phrase négative.
	Séance  1/1

Durée : 45 mn

	Compétence
	Transformer une phrase simple affirmative en phrase négative.

	Démarche
	Activité de l’enseignant et consignes
	Modalités de travail
	Attendu des élèves/ différenciation/ aide du maitre

	Phase 1
Phase 2

Phase 3

Phase 4

Phase 5
	Demander aux élèves de rappeler les différents types de phrases.
Petit problème :

Distribuer les étiquettes du petit problème aux élèves et leur rappeler la consigne :

La maitresse nous a demandé d’écrire le règlement de la classe. Maintenant, il faut faire un tableau pour séparer les droits et les interdits.

Mise en commun collective.
Construisons la règle :

· Compare les deux colonnes. Que remarques-tu ?

Dans la 2ème colonne, on a ajouté des petits mots.

· Quels mots encadrent le verbe dans la colonne des interdits ? entoure-les.

Les mots qui encadrent les verbes sont « ne » et « pas ». Il y a toujours ne mais pas peut être remplacé par plus, jamais, rien…

· Sais-tu comment on appelle les phrases de la 1ère colonne et celles de la 2ème colonne ?

Les phrases affirmatives et négatives. 
Construire la trace écrite collectivement. Copier la leçon dans le cahier de leçons.
Jeu oral : J’aime, je n’aime pas.

Le premier joueur invente une phrase qui commence par « j’aime » puis le joueur suivant doit finir la phrase en continuant par « mais je n’aime pas ».
Test :

Distribuer le test aux élèves qui le font sur une feuille à part.


	Oral collectif
Recherche individuelle

Oral collectif

Individuel écrit

Oral en binôme

Individuel écrit
	Tri attendu :
DROITS

INTERDITS

Je peux travailler dans le calme.

Je ne peux pas me lever sans autorisation.
Je peux me lever calmement quand j’ai fini mon travail.

Je ne peux pas mâcher de chewing-gum.
Je peux m’occuper quand j’ai terminé.

Je ne peux pas être violent.

Je ne peux pas faire de bruit.

· La phrase doit garder un sens. Par exemple : j’aime les glaces mais je n’aime pas les poireaux.


